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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 17 lutego 2010 roku   

 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 17 lutego 2010 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji oraz sekretarz UM Leszek Książek, kierownik 

Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska – Soczyńska, redaktor 

Kórniczanina Barbara Morasz.  

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego spotkania. 

3. Omówienie Raportu Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM nt. ochrony zdrowia    

mieszkańców Gminy Kórnik w latach 2008 – 2010. 

4. Zapoznanie się z informacją nt. wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli  

w 2009 roku. 

5. Zapoznanie się z wnioskiem dot. dofinansowania do obozu szkoleniowego  

dla zawodników UKS TKD Kórnik. 

6. Sprawozdanie z prac Kapituły Honorowego Obywatelstwa Miasta Kórnika. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie obrad.  

Kierownik Ewa Madalińśka – Soczyńśka zawnioskowała o wprowadzenie do porządku 

projektu uchwały w sprawie: ustalenia planu dofinansowania dokształcania i doskonalenia 

zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych  

przez Gminę Kórnik na rok 2010. 

Porządek, ze zmianą, przyjęto jednogłośnie (6 głosów za). 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się. 
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3. Kierownik Wydziału OiPS UM przedstawiła zebranym Raport nt. ochrony zdrowia.  

W dokumencie zamieszczono dane statystyczne, informacje organizacyjne. Przewodnicząca 

Małgorzata Walkowiak zwróciła uwagę, że w raporcie nie zamieszczono wniosków.  

Radni dyskutowali nt. przekazywanych przez Gminę Kórnik środków na działania 

profilaktyczne: badania mammograficzne, szczepienia przeciw wirusowi HPV.  

Pani kierownik poinformowała, że akcja szczepień zostanie przeprowadzona w 2010 roku – 

ponieważ cena szczepionki będzie niższa. Radny Bogdan Wesołek zaznaczył,  

że nie ma jednoznacznych informacji,  czy szczepienia są skuteczne, jakie są ich skutki 

uboczne. Radny Andrzej Regulski zapytał, kto wydaje zezwolenia dla firm, które 

przyjeżdżają wykonywać badania. Odniósł się do sytuacji, która miała miejsce w zeszłym 

roku: autobus, w którym wykonywano płatne badania kardiograficzne parkował na kórnickim 

rynku. Pani Ewa Madalińska – Soczyńska wyjaśniła, że prowadzona akcja nie została 

uzgodniona z UM. Burmistrz wydał jedynie zgodę na podłączenie prądu. Radny zapytał,  

kto może kontrolować takie firmy i lekarzy. Pani kierownik odpowiedziała, że każdy 

obywatel może rozmawiać z NFZ, można poprosić także o kontrolę Straży Miejskiej.  

Radny Adam Lewandowski powiedział, że cieszy się, że są prowadzone badania okulistyczne 

uczniów klas pierwszych SP. Radny Andrzej Regulski zwrócił uwagę, że w raporcie  

nie podano terminów badań profilaktycznych zaplanowanych na 2010 rok. Kierownik  

Ewa Madalińska – Soczyńska wyjaśniła, że terminy są ustalane na bieżąco, z niewielkim 

wyprzedzeniem. Informacje nt. terminów są podawane np. w prasie lokalnej. Radny  

Bogdan Wesołek powiedział, że w jego opinii błędem jest likwidacja gabinetów 

stomatologicznych w szkołach. Kierownik Wydziału OiPS odpowiedziała, że prowadzenie 

takich gabinetów nie należy do obowiązków gminy. Gmina musi zabezpieczyć podstawową 

opiekę ambulatoryjną oraz prowadzić działania profilaktyczne. Zaznaczyła także,  

że na terenie gminy działa dużo gabinetów stomatologicznych, a większość ma kontrakty  

z NFZ. Radni uznali, że potrzebne jest poinformowanie społeczeństwa o przychodniach, 

godzinach przyjęć, kontraktach z NFZ – takie zestawienie mógłby przygotować Kórniczanin. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zwróciła uwagę, że funkcjonowanie gabinetów  

w szkołach nie byłoby tak łatwe i oczywiste jak w latach poprzednich. Obecnie rodzice 

decydują o każdym działaniu wobec ucznia, np. pielęgniarka bez zgody rodzica nie może 

podać dziecku leku przeciwbólowego. Nie wolno decydować za rodziców. Powiedziała także, 

że w bilansowych badaniach lekarskich w 6 i 10 roku życia jest sprawdzany stan uzębienia.  

Radny Andrzej Regulski zapytał na jaki okres spółka Zdrowie podpisała z gminą umowę  

na dzierżawę budynku przechodni. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska zobowiązała  
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się do udzielenia odpowiedzi na piśmie. Radny Adam Lewandowski poruszył sprawę 

przekazania z budżetu gminy 12 tys. zł na doposażenia gabinetów pielęgniarskich w szkołach. 

Pani kierownik wyjaśniła, że była to jednorazowa akcja. Zakupiono urządzenia 

diagnostyczne: glukometry, aparaty do mierzenia ciśnienia, wagi elektroniczne, zestawy 

ambu. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak podkreśliła, że obecne wyposażenie 

gabinetów jest dobre jakościowo i wystarczające. Radny Adam Lewandowski zapytał,  

czy w ośrodku zdrowia może być uruchomiona poradnia okulistyczna. Kierownik Wydziału 

OiPS UM odpowiedziała, że tak, jednak spółka „Zdrowie” musiałaby znaleźć wolne 

pomieszczenie. Radni zwrócili również uwagę na problem z dostępnością narkotyków  

w szkołach. Pani Ewa Madalińska – Soczyńska oświadczyła, że każda informacja  

nt. narkotyków jest od razu sprawdzana, wyjaśniana. Na koniec dyskusji radni zwrócili 

również uwagę na brak gabinetów rehabilitacyjnych w gminie.  

 

Radny Paweł Kuźma zwolnił się z dalszej części posiedzenia. 

 

4.  Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska powiedziała, że przedstawienie informacji  

jest wymogiem ustawowym. Wyjaśniła jak funkcjonuje system dopłat do wynagrodzeń 

nauczycieli: nauczycielom - stażystom, którzy nie zarobią określonej kwoty wypłaca  

się kwotę wyrównania, bez względu na ilość wykonanej pracy. Za 2009 rok w Gminie Kórnik 

będzie to łącznie 24 tys. 925 zł. Zebrani uznali taki system za zły, demoralizujący.  

Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę, że tego rodzaju wypłaty obciążają rezerwę 

oświatową na kolejny rok. Pani kierownik odpowiedziała, że nie da się uniknąć dopłat  

i finansowania ich z kolejnego budżetu – system rozliczeniowy daje informacje  

za rok poprzedni na początku następnego, a budżet na rok następny planowany  

jest już w październiku. W dyskusji radni zwrócili również uwagę na problem finansowania 

nadgodzin, złego planowania pracy. Niepokój radnych budzi także planowanie  

i zarządzenie budżetami szkół. Uznano, że niewykorzystane środki powinny być zwracane  

do budżetu gminy, a nie wydatkowane na inne, często niepotrzebne, cele. Podsumowując 

radny Bogdan Wesołek powiedział, że bardzo dobrze, że został powołany zespól ds. oświaty, 

zajmujący się problemami, nieścisłościami dziejącymi się w szkołach prowadzonych 

 przez Gminę Kórnik. Złożył wniosek, aby Komisji Rewizyjnej przekazano informacje  

czy i w jaki sposób wykorzystano środki, które pozostały na funduszach płac szkół.  
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Opiniowanie projektu uchwały w sprawie: ustalenia planu dofinansowania dokształcania  

i doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach 

prowadzonych przez Gminę Kórnik na rok 2010. Pani kierownik wyjaśniła, że w związku  

ze zmianą prawa przedmiot uchwały, dotychczas przyjmowany zarządzeniem przez 

burmistrza, musi zostać przyjęty uchwałą RM. Podkreśliła, że projekt uzyskał pozytywną 

opinię związków zawodowych. Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę, że uchwała  

ma charakter około budżetowy i powinna być przyjmowana w terminie uchwalania budżetu 

gminy.  

Członkowie Komisji jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali projekt: 5 głosów za. 

 

5. Wniosek odczytała przewodnicząca KOiPS. Przypomniała, że wnioski o dofinansowanie 

imprez przygotowywanych przez organizacje pozarządowe i stowarzyszenia,  

były rozpatrywane przez komisje konkursowe. Radna Irena Kaczmarek wyjaśniła,  

że klub Taekwondo złożył wniosek do konkursu o dofinansowanie, jednak błędnie określił 

kategorię – wnioskowano o środki na obóz wypoczynkowy zamiast szkoleniowy.  

Radny Andrzej Regulski podkreślił, że przeprowadzono szkolenie dla osób piszących 

wnioski, zatem sytuacja została spowodowana błędem piszącego. Przewodnicząca Małgorzata 

Walkowiak podkreśliła, że nie można tworzyć precedensu i pozytywnie opiniować 

odrzuconych wnioskków. Radny Bogdan Wesołek zaproponował, aby przekazać wniosek 

burmistrzowi z prośbą o rozpatrzenie. Członkowie Komisji poparli propozycję.  

 

6. Radna Irena Kaczmarek poinformowała, że Kapituła spotkała się już 3 razy, dyskutowano 

nt. propozycji zmian w Regulaminie. Wyniki prac Kapituły przedstawił jej sekretarz –  

pan Leszek Książek:  

- uznano, że nadawanym wyróżnieniem powinno być Honorowe Obywatelstwo Miasta  

i Gminy Kórnik, 

- zaproponowano zmianę terminu rozpatrywania wniosków na raz w roku do 31 maja. 

Wnioski złożone po tym terminie będą rozpatrywane w kolejnym roku, 

- postanowiono o wykreśleniu zapisu o przywileju bezpłatnego wstępu na imprezy 

organizowane przez gminę i przejazdu komunikacją miejską – zapisy uznano  

za groteskowe, 

- uznano, że legitymacja, którą będą otrzymywali honorowi obywatele, będzie formą 

odznaczenia, a nie potwierdzeniem uprawnienia do przywilejów, 
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- członkowie Kapituły uznali za konieczne wprowadzenie zapisów umożliwiających 

odebranie godności honorowego obywatela. 

Pan sekretarz powiedział, że do L Sesji RM zostanie poprawiony projekt uchwały.  

Zwrócił także uwagę na konieczność dopracowania projektu w sprawie Honorowego 

Obywatelstwa, ponieważ trzeba doprecyzować np. zapisy dotyczące nazewnictwa.  

Radni zaproponowali, aby obie uchwały przyjąć razem na jednej sesji.  

 

7. Radna Irena Kaczmarek przekazała radnym kalendarz imprez sportowych. Podkreśliła,  

że istotne jest, aby na każdej imprezie był obecny członek Rady Miejskiej.  

 

8. Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę na katastrofalny stan zamku Kórnickiego. Poprosił, 

aby Komisja Oświaty i Polityki Społecznej zorganizowała spotkanie osób, które mogą i chcą 

pomóc w ratowaniu zamku. Zaznaczył, że rozmawiał z dyrektorem Biblioteki Kórnickiej  

i uzyskał  zapewnienie o potrzebie współpracy z organizacjami i samorządami. Członkowie 

Komisji pozytywnie odnieśli się do propozycji radnego. Specjalne posiedzenie KOiPS 

odbędzie się po L Sesji RM.  

 

Radna Irena Kaczmarek poinformowała, że uczestniczy w pracach grupy przygotowującej 

Kórnicki Półmaraton w rocznicę śmierci Jana Pawła II. Tegoroczne obchody rozpoczną  

się w Bninie, przy tablicy upamiętniającej papieża.  

 

9. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Małgorzata Walkowiak 

zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


